
□内容 : 就職活動状況の定点調査
□実施期間 : 2014年1月27日～2014年1月31日まで
□調査対象 : 2015年卒業予定の全国大学3年生及び院1年生
□調査方法 : Web上のアンケートフォームより入力
□モニター属性データ
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文系男子 1,000 356 35.6% 関東地区 1,581 676 42.8%
理系男子 1,201 529 44.0% 関西地区 935 410 43.9%
文系女子 995 393 39.5% 東海地区 378 150 39.7%
理系女子 1,013 497 49.1% 上記以外のエリア 1,315 539 41.0%

総計 4,209 1,775 42.2%
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大学 3,387 1,261 37.2% 241 64 26.6%
大学院 822 514 62.5% 269 105 39.0%

223 72 32.3%
342 160 46.8%
356 136 38.2%
142 91 64.1%
106 63 59.4%
70 42 60.0%
207 134 64.7%
245 159 64.9%

【1月のTOPICS】

　～活動量は前年比増、企業との接触もやや前倒しの傾向か～
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2015年卒 マイナビ学生就職モニター調査

１ 月 の 活 動 状 況

■□各種調査はWEB上でも順次公開中！□■
新卒採用人事担当者のための採用支援サイト 採用サポネット http://saponet.mynavi.jp/
■□本資料について□■
本資料に掲載のデータ、図版等の無断転載を禁じます。資料のご利用やご質問等に関しては下記までご連絡ください。
株式会社 マイナビ 就職情報事業本部 HRリサーチセンター
TEL：03(6267)4571／E-mail：hrrc@mynavi.jp

■注力している就職活動の内容、「エントリーシート対策」51.7％で半数以上（P.5）
■理系院生、16年卒での環境変化を見据えて「今年中に就職を決めてしまいたい」87.7％（P.7）
■企業に公開してほしいデータは「離職率」、情報は「面接・選考のポイント」が最多（P.8）
■16卒でのスケジュール変更、「グローバル人材の育成」の背景はあまり認知されず（P.9）
■就活費用のうち親・親族に捻出してもらっている割合は４割以上（P.11）

12月に引き続き、1月も活発かつ順調に活動を進めてきている。半数以上の学生が志望業界をはっきり決めている状況で、
1月までの累計エントリー数は前年比10.2社増の65.5社まで積み上がった。また、大手企業中心に活動する学生が過半数
である一方で、前月よりも中小企業に視野を広げる学生も徐々に増えている。限られた範囲の中で企業規模の大小に関
わらず、手広く着実にエントリー数を増やしている印象を受ける。個別企業セミナーへの参加や人事担当者との接触も前年
比で増えてきており、やや前倒しで企業との接触が進んでいるようだ。目下の課題としてはエントリーシートへの不安があ
るようで、注力している内容でも半数が「エントリーシート対策」を挙げた。
今後の就職活動に際しては、離職率や選考のポイント、社風などの情報を求めており、よりリアリティのある明確な企業実
態を知りたいようだ。企業は学生の志望度を引き上げられるように、情報の伝え方にも工夫する必要があるだろう。

■集計方法

全体の回答率を算出するにあたり、有効回答数の文理男女構成比を、2015年3月卒業予定の大学生・大学院生の比率と等しくする為、文部科学省の学校基本調査を基に、ウエ
イトバック集計を行っている（ただし平均値はウエイトバック集計の対象外とする）。基準数値は2013年公表の平成25年度学校基本調査より、大学3年生・院1年生の在籍数から
男女比を参照している。文理区分については文部科学省・厚生労働省共同調査による「大学等卒業予定者の就職内定状況調査」の分類に準拠。

※ウエイトバック集計とは
アンケート回答者の属性構成比率が実際の属性比率と乖離している場合、構成比に合わせるように重み付けして集計すること。
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≪本誌≫

【定点調査】 ■1： 1月の活動状況

■2：エントリー状況、セミナー参加やエントリーシート提出状況、就活費用
（1）　アンケート回答者全体の平均エントリー社数

（2）　アンケート回答者全体のセミナー参加・エントリーシート提出状況
（3）　1月の就活費用

■3：自己分析・業界研究・仕事（職種）研究・企業研究について
（1）自己分析の進捗状況、業界・職種・企業の絞込み状況

（2）自己分析の方法を何から学んだか・業界研究・仕事（職種）研究・企業研究に用いたもの

■4：活動の感触・就職観
（1）「内定」を取る自信 （5）就職活動で不安に思う要因（複数回答）

（2）先輩と比較して自分たちの就職活動は （6）この時期いちばん注力している就職活動の内容

（3）1日のうち就職活動に費やしている時間 （7）現在の活動は【中小企業中心or大手企業中心】

（4）現時点で不安があるか （8）就職活動するにあたり現在の心境は

■5：【理系】1月の活動状況
（1）理系学生の活動状況

（2）企業への応募方法

（3）現時点での1日の時間の使い方

（4）16年卒から就活時期・環境が変化することを知っているか

（5）就活時期・環境が変わるなら今年中に就職を決めてしまいたいと思うか

（6）文系就職は考えているか

（7）自身の研究内容への興味は

（8）現在の専攻を就職後も活かしたい割合（0～10割）

【追加調査】 ■6：今後の就職活動について
（1）企業に公開してほしいデータ・情報（複数回答）

（2）企業の情報を知って志望度が下がったこと

（3）志望度が下がった理由（複数回答）

（4）今後の就職活動の方向性（複数回答）

（5）「就職する」ことで得たいもの（複数回答）

■7：グローバル企業への就職について
（1）16年卒での採用スケジュール変更の理由として「グローバル人材の育成」があることを知っていたか

（2）TOEICテストを受けたことがあるか

（3）これまでのTOEICテストの最高点は

（4）企業選択の際「グローバル企業」を意識すること

（5）何の影響で意識するようになったか（複数回答）

（6）グローバル企業で働くために求められるもの（複数回答）

（7）入社後に海外で働きたいと思うか

（8）入社後の支援として魅力的だと思う精度（複数回答）

（9）グローバル企業を志望しているか

（10）グローバル企業で働くための語学における取り組み

（11）魅力を感じるグローバル企業の条件（2つ回答）

（12）最も働きたい環境は

（13）大学や大学院の在学中に一定期間留学をした経験があるか

（14）どのような条件が整っていれば留学をしていたと思うか

■8：親・親族の影響や協力について
（1）企業や職種選択の際、親・親族の＜職業＞は影響があるか

（2）企業や職種選択の際、親・親族の＜意見＞は影響があるか

（3）就職活動に対する親・親族の協力はあるか

（4）どんな協力を望むか（複数回答）

（5）自身の就職活動に関連して親・親族が保護者向けのイベントに参加したことがあるか

（6）就職活動の費用のうち親・親族からの援助度合

※調査結果は、小数点第2位を四捨五入しております。そのため、グラフ及び表の和が100.0％にならないものがございます。予めご了承ください。

INDEX
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15年卒　就職モニター調査1月

≪本誌≫

■1：1月の活動状況

1月全体 1月前半 1月後半 1月全体 1月前半 1月後半

業界研究をした 76.9% 68.8% 49.4% 77.4% 69.2% 54.8%
企業研究をした 89.9% 74.4% 70.4% 90.4% 77.7% 71.8%
仕事（職種）研究をした 78.3% 61.8% 57.1% 78.6% 64.1% 58.3%
自己分析をした 75.4% 61.3% 51.0% 77.8% 62.2% 51.5%
大学の就職課やキャリアセンターに相談した 39.6% 25.3% 26.4% 35.7% 23.4% 22.6%
大学主催のガイダンスに出席した 49.0% 35.7% 25.7% 45.5% 32.8% 24.1%
企業にエントリーした 91.1% 82.2% 66.9% 92.2% 80.9% 69.4%
合同企業説明会に参加した 47.8% 40.4% 19.8% 46.6% 38.9% 18.5%
個別企業セミナーに参加する予定 87.0% 65.4% 76.4% 86.3% 62.3% 76.1%
個別企業セミナーに実際に参加した 86.4% 68.2% 74.2% 85.6% 66.0% 74.2%
企業からエントリーシートを取り寄せた 76.5% 55.8% 64.6% 78.1% 56.2% 64.8%
企業にエントリーシートを提出した 71.4% 43.3% 59.0% 70.6% 41.2% 59.2%
企業にエントリーシートが通過した 45.2% 22.1% 36.0% 41.9% 20.5% 32.0%
OB・OGやリクルーターと会った 33.8% 18.9% 24.6% 32.7% 16.1% 25.7%
人事担当者と会った 56.2% 38.0% 45.8% 47.4% 31.9% 38.6%
1次面接を受けた 33.8% 16.0% 24.8% 28.8% 14.6% 20.6%
最終面接を受けた 4.0% 1.3% 3.0% 1.8% 1.0% 0.8%
内々定を受けた 2.4% 0.9% 1.5% 1.1% 0.7% 0.5%
内定先を決めて就職活動を終了した 1.7% 0.6% 1.1% 0.3% 0.2% 0.1%
内々定を受けていないが就職活動を中止した※ 1.9% 1.0% 1.0% - - -

※　2015年卒より項目を変更

15年卒 14年卒

12月に引き続き、1月の活動も活発だったようだ。「企業にエントリーをした」と回答した割合は91.1％となり、企業研究や個別企業セミナーへの参
加なども8割を超えた。前年よりも割合が高くなった項目としては「人事担当者と会った」が前年同月比8.8pt増の56.2％、「1次面接を受けた」が前
年同月比5.0pt増の33.8％となり、やや前倒しで選考への参加が始まってきている様子がうかがえる。また「大学の就職課やキャリアセンターに相
談した」が前年同月比3.9pt増の39.6％、「大学主催のガイダンスに出席した」も3.5pt増の49.0％となり、大学からの支援も上手く利用しながら活
動しているようだ。
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15年卒　就職モニター調査1月

≪本誌≫

■2：エントリー状況、セミナー参加やエントリーシート提出状況、就活費用

1月の平均エントリー社数は21.2社、12月からの累計エントリー社数では前年比10.2社増の65.5社となり、12月に引き続き高い活動量を維持してい
る。次ページにもあるように志望業界や志望職種の絞込の進捗が早く、その範囲内でのエントリーが手広く行われているようだ。個別企業セミ
ナーへの平均参加社数も前年同月比0.5社増の6.0社となっていることから、企業との接触が前年よりも前倒しで増えてきていることがわかる。1月
の就活費用についても、「交通費・宿泊費」が全体で前月よりも3360円高い12,646円となっており、移動を伴う活動が増加してきていることが推察
される。一方、「その他（スーツや書籍など）」は全体で6,558円と、前月から大きく減少した。

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

15年卒 21.2 26.1 19.8 25.2 15.9

14年卒 14.3 17.8 12.1 16.5 12.2
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15年卒　就職モニター調査1月

≪本誌≫

■3：自己分析・業界研究・仕事（職種）研究・企業研究について

自己分析の進捗状況、業界・職種・企業の絞込み状況
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就職情報サイト

企業のホームページ

就職情報誌・就職本

学校の就職課・

キャリアセンター

先輩や友人・知人

合同企業説明会

個別企業セミナー

その他

12月に引き続き、自己分析やそれぞれの研究の進捗は堅調のようだ。自己分析が「（十分＋まあまあ）できている」と回答した割合は前年同月比
3.1pt増の43.5％となり、志望業界が「はっきり決まっている」と回答した割合は、早くも半数を超えた。特に志望職種の絞り込みは前月比で大きく
進捗しており、9.9pt増の46.6％となっている。仕事（職種）研究や企業研究に用いたものとしては「企業のホームページ」がそれぞれ62.5％（前月
比9.9pt増）、74.0％（前月比5.6pt増）と前月同様最も多かった。また「個別企業セミナー」もそれぞれ51.1％（12.9pt増）、58.9％（9.7pt増）と大きく回
答を伸ばした。個別企業セミナーの参加社数も前年同月よりも多い結果となっていることから、足を使ってより鮮度の高い情報を取りに行っている

ことが推測される。

Copyright (C) 2014　Mynavi Corporation　　　4P



15年卒　就職モニター調査1月

≪本誌≫

■4：就職活動の感触・就職観

1.4%

29.6%

60.8%

7.0%

1.3%

0.7%

15.3%

66.6%

15.1%

2.3%

0% 20% 40% 60% 80%

かなり楽になる

多少楽になる

変わらない

多少厳しくなる

かなり厳しくなる

先輩と比較して自分たちの就職活動は 15年卒

14年卒

内定を取る自信を男女別で見てみると、「（大いに+少し）ある」と回答した割合は50.0％となり、前年とほぼ同じ結果だった。男子の方が内定取得
への自信が強い傾向は12月と同様である。先輩と比較して自分たちの就職活動がどうなるかについては、「（かなり+多少）楽になる」との回答が
「（かなり+多少）厳しくなる」の回答を15.0pt上回る31.0％となっており、12月から引き続き楽観的な状況に変化はないようだ。1日のうち就職活動
に費やしている平均時間では、前年同月比0.1時間増の3.4時間とほぼ横ばいの結果なったが、文系男子では前年同月比0.3時間増、理系男子で
は前年同月比0.4時間増と男子の活動時間の増加が目立っている。

18.0%

16.7%

31.6%

33.3%

22.8%

23.9%

20.4%

19.1%

7.2%

6.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

14年卒

15年卒

内定を取る自信
大いにある 少しある どちらともいえない あまりない まったくない

3.4 
3.5 3.5 3.4 3.4 

3.3 3.2 3.1 

3.5 
3.3 

1.0

1.5

2.0

2.5

3.0

3.5

4.0

合計 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1日のうち就職活動に費やしている平均時間

12月 1月 2月 3月

かなり楽になる 1.2% 1.4%

多少楽になる 28.6% 29.6%

変わらない 61.2% 60.8%

多少厳しくなる 7.7% 7.0%

かなり厳しくなる 1.3% 1.3%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

先輩と比較して自分達の就職活動は（～1月）

21.6%

22.5%

8.9%

11.7%

35.1%

33.6%

31.6%

32.6%

21.3%

23.1%

25.7%

28.6%

17.4%

15.9%

23.2%

19.5%

4.5%

4.9%

10.7%

7.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

文系男子

理系男子

文系女子

理系女子

3.5 
3.7 

3.0 

3.3 
3.5 

3.6 

3.1 

2.7 

1.0

1.5

2.0

2.5

3.0

3.5

4.0

関東 関西 東海 その他

＜地域別＞ 15年卒 14年卒 【単位：時間】
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15年卒　就職モニター調査1月

≪本誌≫

62.3%

61.7%

50.2%

34.2%

33.8%

32.4%

23.1%

20.5%

17.1%

14.0%

13.6%

2.3%

64.9%

62.2%

52.2%

37.5%

39.6%

36.9%

25.8%

23.1%

17.8%

13.7%

15.8%

2.8%

0% 20% 40% 60% 80%

エントリーシートなどの

負担が大きい

就職できるかどうか

交通費など金銭的負担が大きい

学業との両立が難しい

スケジュールが過密になり

大変になる

自己分析が進まない

企業の採用スケジュール（計画）

がはっきりしない

志望企業や業種を絞りきれない

採用が公正・公平に

行われているか

選考過程（エントリー後）での

企業の対応

企業の採用活動が早い

その他

就職活動で不安に思う要因

（複数回答）
15年卒 14年卒

12.6%

51.7%

14.3%

1.8%

10.8%

1.5%

0.6%

5.2%

0.6%

23.5%

32.3%

15.8%

1.6%

7.4%

5.7%

1.4%

10.4%

0.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

自己分析

エントリーシート対策

筆記試験やＳＰＩ対策

グループディスカッション対策

面接対策

業界研究

職種研究

企業研究

マナー対策

この時期いちばん注力している

（頭を悩ませている）就職活動の内容
１月 12月

30.9%

50.4%

13.2%

5.5%

28.3%

50.3%

16.2%

5.2%

0% 20% 40% 60%

かなり前向きな姿勢

どちらかというと前向きな姿勢

どちらかというと後ろ向きな姿勢

かなり後ろ向きな姿勢

就職活動するにあたり現在の心境は
15年卒 14年卒

93.0%

92.2%

89.3%

7.0%

7.8%

10.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

※参考

前月

14年卒

15年卒

現時点での不安 ある ない

現時点で不安があるか聞いてみると、前月よりも3.7pt減少したものの全体で89.3％が「ある」と回答した。不安に思う要因としては、前月に引き続
き「エントリーシートなどの負担が大きい」が62.3％と最も多く、注力している就職活動の内容も「エントリーシート対策」が最多で51.7％と過半数を
超える結果となった。前月にも増してエントリーシートの負荷が大きくなってきている上に、エントリーシートの合否結果が出るまでの期間が長いこ
とも不安要素となっているようだ。現在の活動については「大手企業中心＋どちらかというと大手企業中心」の回答割合が全体で58.1％と半数以
上となっているものの、文理ともに前月よりも「中小企業中心」に寄った回答が増えてきている。活動量が増えた分、中小企業にも目を向ける学生
が増えてきているようだ。

4.0%

4.9%

6.4%

6.1%

14.1%

15.3%

13.7%

16.0%

17.7%

19.1%

19.7%

21.2%

38.4%

36.6%

37.0%

35.1%

25.8%

24.0%

23.2%

21.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

12月理系

1月理系

12月文系

1月文系

現在の活動は

大手企業中心中小企業中心

5段階
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15年卒　就職モニター調査1月

≪本誌≫

■5：【理系】1月の活動状況

理系学生の活動状況では、院生の活動が全ての項目で学部生を上回っている。「企業の研究所などを見学した」と回答した割合は全体で前年比
1.1pt増の32.1％となり、特に院生では4割を超えた。「企業から推薦状を求められた」は4.7％にとどまった。企業への応募方法では、「自由応募の
み」が前月比3.8pt増の59.1％となり、学校推薦や教授推薦の動きはまだ少ない。1日の時間の使い方では、学部生では「大学での講義」、院生で
は「大学での研究」の時間が減少し、徐々に「就職活動」に費やす時間が増えてきている。院生では6.7時間と一日の1/4以上を費やしている。

59.1%

0.9%

27.2%

12.9%

64.5%

0.6%

12.8%

22.1%

57.9%

0.8%

36.4%

4.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

自由応募のみ

学校推薦・教授推薦のみ

自由応募と学校推薦・教授推薦

の併願

あまり意識していなかった

企業への応募方法（1月）

全体

学部生

院生

55.3%

59.1%

1.3%
0.9%

27.3% 27.2%
16.0%

12.9%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

12月 1月 2月 3月

企業への応募方法（～1月）

自由応募のみ

学校推薦・教授推薦のみ

自由応募と学校推薦・教授推薦の併願

あまり意識していなかった

27.5%

32.1%

29.6%

4.7%

4.3%

23.7%

31.0%

30.9%

3.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

志望企業調査票を提出した

企業の研究所などを見学した

就職に関して教授と相談した

企業から推薦状を求められた※

就職のための推薦状が出た

1月理系学生の活動状況 （複数回答）
15年卒

14年卒

※2015年卒より項目追加

1.1 

5.0 

3.6 

3.1 

5.5 

2.3 

4.9 

3.8 

1.0 

1.7 

1.7 

1.4 

3.0 

4.2 

3.5 

3.6 

6.7 

4.2 

3.9 

5.5 

6.8 

6.7 

6.5 

6.7 

1月

（院生）

1月

（学部生）

12月

（全体）

1月

（全体）

現時点での1日の時間の使い方（平均）

【 単位：時間 】
大学での講義 大学での研究 アルバイト 自由時間 就職活動 その他（睡眠時間含む）

※1日の時間の使い方を100％の割合で回答されたものを24時間に換算して表記

22.8%

21.1%

29.1%

2.8%

2.6%

27.6%

40.3%

30.5%

5.9%

5.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

志望企業調査票を提出した

企業の研究所などを見学した

就職に関して教授と相談した

企業から推薦状を求められた※

就職のための推薦状が出た

＜学部生/院生別＞
学部生 院生
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15年卒　就職モニター調査1月

≪本誌≫

2016年卒での就職活動スケジュールの変更について認知度を聞いてみた。変化することを知っているかという問いに対して「はい」と回答した割
合は、学部生で83.6％、院生で91.2％となった。また、それを受けて今年中に就職を決めてしまいたいと思う学生は、学部生で82.3％、院生で
87.7％に及んだ。進学という選択肢を残している学部生に対して、院生の方が2015年卒での就職にこだわっていると考えられる。加えて、文系就
職を考えているかを聞いてみると、「既に文系就職を決めている+文系就職も視野に入れている」がその他理系で学部生・院生ともに過半数を超
えた。一方で機電系の院生では「文系就職は考えていない」が75.8％と最も多くなり、理系学生として就職することへのこだわりが強かった。

7.4% 4.7% 5.7% 8.3% 9.4% 15.4%
1.1% 3.2% 7.1% 4.5% 8.2%

35.0% 34.4%

53.3%

22.2%
28.9%

59.2%

13.2%
19.0%

23.8% 35.1%

52.2%

47.5% 50.0%

32.4%

55.6%
50.9%

13.8%

75.8% 66.7%
59.5%

53.0%

32.7%

10.2% 10.9% 8.6% 13.9% 10.7% 11.5% 9.9% 11.1% 9.5% 7.5% 6.9%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

全
体

機
電
系

情
報
系

土
木
・建
築
系

化
学
系

そ
の
他
理
系

機
電
系

情
報
系

土
木
・建
築
系

化
学
系

そ
の
他
理
系

学部生 院生

文系就職は考えているか

既に文系就職を決めている まだ決めていないが文系就職も視野に入れている 文系就職は考えていない 今のところまだわからない

23.2%

23.1%

8.8%

11.1%

35.5%

42.7%

27.8%

35.7%

25.2%

17.0%

40.8%

34.7%

10.8%

11.0%

12.5%

12.1%

5.4%

6.1%

10.1%

6.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

院生 12月

院生 1月

学部生 12月

学部生 1月

自身の研究内容への興味は

非常に強い 強い ふつう あまり強くない 強くない

5.1 
4.8 

5.4 
4.9 

0

1

2

3

4

5

6

学
部
生

院
生

現在の専攻を就職後も活かしたい割合（平均）

【単位：割】
1月 12月

91.2%

83.6%

8.8%

16.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

院生

学部生

16年卒から就活時期・環境が

変化することを知っているか
はい いいえ

87.7%

82.3%

12.3%

17.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

院生

学部生

就活時期・環境が変わるなら今年中に

就職を決めてしまいたいと思うか
はい いいえ
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15年卒　就職モニター調査1月

≪本誌≫

■6：今後の就職活動について

今後の就職活動を進めるにあたって、企業に公開してほしいデータと情報をそれぞれ聞いてみた。公開してほしいデータとしては、「離職率」が

59.4％と最も多く、「平均勤続年数」が51.6％、「今年度の採用予定人数」が51.3％と続いた。「産休や育休制度の利用率」や「男女比率」、「管理職
の男女比」については文系女子、理系女子の回答割合が高く、「年齢別平均年収」では男子の回答割合が高かった。男女それぞれの立場から自

分のキャリアを考えた時に必要なデータに差が出ているようだ。公開して欲しい情報については「面接・選考のポイント」が60.3％で最も多かった。

59.4%

51.6%

51.3%

43.6%

43.2%

41.6%

40.7%

30.7%

29.9%

27.9%

10.9%

10.8%

2.5%

56.3%

48.6%

48.6%

40.7%

45.5%

40.0%

48.1%

12.5%

34.9%

17.3%

5.6%

8.9%

3.2%

60.2%

53.6%

56.6%

48.2%

39.8%

44.6%

32.6%

57.1%

26.6%

43.7%

19.4%

14.6%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80%

離職率

平均勤続年数

今年度の採用予定人数※

有給休暇取得率※

採用実績数（過去3年分）※

初任給および、その基本給部分

の内訳※

年齢別平均年収

産休や育休制度の利用率

ボーナスの実績（平均）

男女比率

管理職の男女比

既婚率

その他

企業に公開してほしいデータ（複数回答）

全体

男子

女子

※2015年卒より項目追加

60.3%

55.9%

46.1%

45.1%

41.6%

40.6%

38.9%

37.5%

30.9%

29.3%

18.3%

1.4%

56.4%

49.9%

48.4%

38.5%

38.4%

36.9%

37.4%

38.6%

28.6%

28.4%

14.1%

1.7%

66.3%

65.3%

47.5%

56.5%

47.0%

47.2%

47.3%

36.3%

36.5%

34.3%

22.8%

1.0%

0% 20% 40% 60% 80%

面接・選考のポイント

社内の雰囲気

今後力を入れる事業

残業・休日出勤の有無

先輩社員が入社を決めた理由

提出書類（履歴書、エントリーシー

ト、…

応募資格（学歴、専攻分野）※

採用実績校※

先輩社員が会社を辞めたいと

思ったことがあるか

教育研修

人事担当者からのメッセージ

その他

企業に公開してほしい情報（複数回答）

全体

男子

女子

※2015年卒より項目追加※2015年卒より項目追加

55.9%

31.3%

28.7%

18.9%

11.6%

17.1%

21.9%

14.3%

11.9%

13.3%

5.0%

2.9%

56.7%

35.0%

28.2%

23.1%

15.3%

19.0%

23.2%

13.8%

16.8%

16.2%

8.0%

2.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

雰囲気や社風が合わないと感じた

イメージと実際の仕事（事業）との

ギャップがあった

労働条件（給料、残業等）が

悪かった

人事担当者に魅力を感じなかった

先輩社員に魅力を感じなかった

ネット上での評判が悪かった

勤務地や転勤などの

条件が合わなかった

離職率が高かった

希望職種での募集がなかった

将来性を感じなかった

女性が活躍できる場がないと感じた

その他

15年卒
14年卒

73.3%

70.1%

26.7%

29.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

14年卒

15年卒

企業の情報を知って志望度が下がったこと ある ない

15.3%
13.3%

29.2%

2.7%

10.4%

18.2%

3.9%
0.8%

6.2%

18.1%

11.9%

27.9%

3.1%

10.6%

18.6%

3.5%

0.8%

5.7%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

業
界
重
視

職
種
重
視

仕
事
内
容
重
視

商
品
・サ
ー
ビ
ス

内
容
重
視

勤
務
地
域
重
視

社
風
重
視

社
会
貢
献
度
を
重
視

知
名
度
を
重
視

給
与
・福
利
厚
生
等
、

待
遇
面
を
重
視

今後の就職活動の方向性（複数回答） 15年卒 14年卒

23.1%

53.5%

31.2%

12.4% 10.6%

67.5%

3.1%
1.2%

22.7%

59.1%

35.5%

16.5%
12.6%

69.1%

5.4%

1.3%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

高
収
入

生
活
の
安
定

気
の
合
う
仲
間

ビ
ジ
ネ
ス
上
の
人
脈

出
世
・地
位

や
り
が
い
・充
実
感

独
立
・起
業
な
ど
へ
の

足
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就職することで得たいもの（複数回答） 15年卒 14年卒

＜その理由＞（複数回答）
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15年卒　就職モニター調査1月

≪本誌≫

■7：グローバル企業への就職について

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

598.6 640.5 595.1 611.4 567.6

ある

63.2%

ない

36.8%

TOEICテストを受けたことがあるか

36.4%

32.3%

51.0%

46.6%

63.6%

67.7%

49.0%

53.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

理系女子

文系女子

理系男子

文系男子

企業選択の際「グローバル企業」を意識することは ある ない

2016年卒での就職活動スケジュール変更の理由のひとつとして「グローバル人材の育成」が挙げられているが、その認知度を聞いてみたところ
16.2％に留まった。卒年は異なるもののグローバル人材育成の意図はまだ浸透していないようである。企業選択の際にグローバル企業を意識す
ることについて聞いてみると文系男子で46.6％、理系男子で51.0％が「ある」と回答し、相対的に男子の方が女子よりも意識している割合が高い。
それを受けてか入社後に海外で働きたい割合も男子の方が高くなっている。また、何の影響で意識するようになったかを聞いてみると文理で差が

出る結果となり、「グローバル展開している企業に将来性を感じるから」では理系が文系を上回り、「自身の留学経験」や「自身の海外経験」、「大

学の講義やゼミから」では文系が理系を上回った。

37.9%

10.4%

48.1%

7.6%

22.3%

4.4%

17.1%

18.6%

3.2%

13.9%

25.3%

3.4%

2.5%

38.3%

13.0%

53.0%

6.9%

5.8%

3.0%

8.6%

22.5%

4.2%

3.3%

18.9%

0.9%

3.3%

0% 20% 40% 60%

ニュースや新聞などの報道で

友人・知人・先輩などから話を聞いて

グローバル展開している

企業に将来性を感じるから

知り合いの外国人留学生に刺激を受けて

自身の留学経験から

家族・親族が外国籍、

もしくは海外勤務経験者だから

大学の講義やゼミから

就職活動中の経験から

読んだ本、小説から

外国語が得意だから

海外旅行など自身の海外経験から

自分が外国籍だから

その他

▼グローバル企業を意識することがある方のみ回答

何の影響で意識するようになったか（複数回答）

文系

理系

64.0%

70.4%

41.5%

46.9%

19.7%

15.8%

38.6%

16.3%

68.5%

71.4%

45.7%

52.6%

23.0%

17.9%

46.0%

19.4%

0% 20% 40% 60% 80%

語学力

コミュニケーション能力

主体性（自ら進んで動く力）

チャレンジ精神

（困難に立ち向かう力）

協調性・柔軟性

責任感・使命感

異文化に対する理解

自国のアイデンティティー

グローバル企業で働くために求められるものは何だと思うか

（複数回答）

15年卒
14年卒

はい

16.2%

いいえ

83.8%

16年卒での採用スケジュール変更の理由として
「グローバル人材の育成」があることを知っていたか

11.0%

8.1%

4.6%

3.4%

37.1%

39.3%

23.4%

27.0%

37.6%

39.1%

49.4%

49.1%

14.3%

13.4%

22.6%

20.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

文系男子

理系男子

文系女子

理系女子

入社後に海外で働きたいと思うか

入社後すぐにでも働きたい すぐにではないが将来的に働きたい

特に働きたいとは思わない 絶対に働きたくない

49.6%

66.9%

55.6%

21.1%

0% 20% 40% 60% 80%

大学・専門学校などの語学講座に

無料で参加できる

在籍中の海外留学が認められる上、

費用を会社が負担

海外勤務がある場合、

現地での住居費を会社が負担してくれる

海外勤務や留学の経験を

確実に評価される制度がある

入社後の支援として魅力的だと思う制度（複数回答）

これまでのTOEICテストの最高点は

（最高点の平均値）
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15年卒　就職モニター調査1月

≪本誌≫

33.7%

41.3%

40.6%

23.2%

26.2%

66.3%

58.7%

59.4%

76.8%

73.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

文系男子

理系男子

文系女子

理系女子

実際にグローバル企業を志望しているか

はい いいえ

34.7%

28.0%

17.0%

8.1%

44.8%

62.7%

3.5%

1.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

文系

（n＝238）

理系

（n＝345）

▼実際に志望している方のみ回答

グローバル企業で働くための語学における取り組み

語学認定試験の勉強をしている 語学認定を取得している 特になし その他

グローバル企業を実際に志望しているかを聞いてみると、文系男子で41.3％、理系男子で40.6％と4割を超えたのに対して、文系女子は23.2％、
理系女子は26.2％と、意識だけでなく志望についても男女で差が出る結果となった。グローバル企業で働くための語学における取り組みについて
は、「語学認定試験の勉強をしている＋語学認定を受けている」の回答割合が文系で51.7％、理系で36.1％となり、文系の方が語学対策を進めて
いる割合が高い。魅力を感じるグローバル企業の条件としては「海外に多くの拠点がある」「世界的な市場を持つ商品やサービスを持っている」が

多くの回答を集めた。また、「海外で多く利用されている技術を持っている」の回答では理系が文系を12.1pt上回る31.2％となった。在学中の留学
経験については、文系女子で20.6％が「ある」と回答し、文理男女の中では最も多かった。

4.2%

2.0%

15.2%

14.7%

74.4%

79.6%

6.3%

3.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

文系

（n＝238）

理系

（n＝345）

▼実際に志望している方のみ回答

最も働きたい環境は

自分以外が全員外国人の職場 半分以上外国人で社内公用語は英語のみ

日本人の中で外国人が何人か混ざっている職場 日本人のみの職場

40.9%

25.7%

2.6%

32.3%

7.4%

19.6%

1.7%

19.1%

38.3%

0.8%

5.2%

4.7%

0.9%

0.8%

37.2%

23.3%

2.5%

30.8%

5.2%

15.0%

0.5%

31.2%

38.2%

1.3%

0.9%

11.9%

0.7%

1.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

海外に多くの拠点がある

海外の取引先が多くある

本社が海外にある

いろいろな国で働ける

国内の職場が多国籍

国際的な人脈を築ける

社内公用語が英語

海外で多く利用されている技術を持っている

世界的な市場を持つ商品やサービスを持っている

社長が外国人

国際金融市場に進出している

専門領域のスペシャリストになれる

給料が年俸制

その他

▼実際に志望している方のみ回答

魅力を感じるグローバル企業の条件（2つ回答）
文系

（n＝238）
理系

（n＝345）

12.6%

7.2%

20.6%

8.0%

87.4%

92.8%

79.4%

92.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

文系男子

理系男子

文系女子

理系女子

大学や大学院の在学中に一定期間

留学をした経験があるか ある ない

30.5%

57.0%

25.3%

29.4%

3.6%

21.5%

0% 20% 40% 60%

留学から帰国後他の学生と

同じスケジュールで就職活動ができる

留学に関する渡航費・学費の半額が

公費や学校で負担される

留学費用を全額無利子で借り入れられる

留学先で取得した短期が全て

卒業のための単位として認定される

その他

どんな条件があっても

留学はしていないと思う

▼留学経験がない方のみ回答

どのような条件が整っていれば留学をしていたと思うか（複数回答）
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15年卒　就職モニター調査1月

≪本誌≫

■8：親・親族の影響や協力について

この章では親・親族の影響や協力状況について聞いている。企業や職種選択の際に、親・親族自身の職業は影響しているかを聞いてみると、文

系男子、文系女子では「影響がある+少しは影響がある」が39.0％、37.9％と相対的に多くなっているものの、全体では35.1％にとどまった。一
方、親・親族の意見については、男女で差が出ており、女子の方が男子よりも影響を受けやすいようだ。就職活動に際して親・親族に望む協力と

しては、「交通費など金銭的に補助してほしい」が最も多くなったが、特に理系では文系を3.5pt上回る40.4％と比較的高くなっている。就職活動費
用のうち、親・親族に捻出してもらっている割合についても理系が相対的に高くなっている。研究など学業に費やす時間が多い理系では、アルバ

イトの時間も少なく、金銭的に負担に感じている面も多いのではないだろうか。

10.2%

11.5%

5.7%

13.0%

8.7%

24.9%

27.5%

22.1%

24.9%

22.9%

22.1%

19.4%

21.6%

25.2%

22.1%

42.8%

41.6%

50.7%

36.9%

46.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

文系男子

理系男子

文系女子

理系女子

企業や職種選択の際、

親・親族の＜職業＞は影響するか

影響がある

少しは影響がある

あまり影響がない

影響はない

11.3%

11.5%

5.5%

16.0%

10.3%

34.0%

33.1%

31.4%

36.1%

36.6%

26.5%

25.8%

26.3%

28.0%

24.7%

28.1%

29.5%

36.9%

19.8%

28.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

文系男子

理系男子

文系女子

理系女子

企業や職種選択の際、

親・親族の＜意見＞は影響するか

影響がある

少しは影響がある

あまり影響がない

影響はない

はい

81.1%

いいえ

18.9%

就職活動に対する親・親族の協力はあるか

1.9%
6.4%

36.9%

0.6%

9.6%

3.7%

13.4% 10.9%
16.7%

1.0%
6.2%

40.4%

0.3%
6.4% 5.1%

8.8% 10.0%

21.8%
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就職活動に際して、親・親族に望む協力（複数回答） 文系

理系

ある
5.9%

ない
94.1%

自分のために親・親族が

保護者向けガイダンスなどに参加したことがあるか

43.1% 42.9%

45.3%

40.8%

45.4%
¥48,872

¥55,257

¥43,929

¥50,846

¥41,432

¥0

¥10,000

¥20,000

¥30,000

¥40,000

¥50,000

¥60,000

36%

38%

40%

42%

44%

46%

48%

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

親・親族から捻出してもらっている割合 アルバイト月収※

就職活動費用のうち、親・親族に捻出してもらっている割合（平均）

※【参考】アルバイトその他で自分で得ている1ヶ月の収入金額 （平均）

「2015年卒 マイナビ大学生のライフスタイル調査」（2014年1月）より引用
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15年卒　就職モニター調査1月
≪データシート（文理男女別）≫

【定点調査】 ■1：1月の活動状況

■2：エントリー状況、セミナー参加やエントリーシート提出状況、就活費用
（1）　アンケート回答者全体の平均エントリー社数

（2）　アンケート回答者全体のセミナー参加・エントリーシート提出状況
（3）　1月の就活費用

■3：自己分析・業界研究・仕事（職種）研究・企業研究について
（1）自己分析の進捗状況、業界・職種・企業の絞込み状況

（2）1月時点での第1志望の業界

（3）自己分析の方法を何から学んだか（複数回答）

（4）業界研究・仕事（職種）研究・企業研究に用いたもの（複数回答）

■4：活動の感触・就職観
（1）「内定」を取る自信 （5）1日のうち就職活動に費やしている時間

（2）先輩と比較して自分たちの就職活動は （6）この時期いちばん注力している就職活動の内容

（3）現時点で不安があるか （7）現在の活動は【中小企業中心or大手企業中心】

（4）就職活動で不安に思う要因（複数回答） （8）就職活動するにあたり現在の心境は

■5：【理系】1月の活動状況
（1）理系学生の活動状況

（2）企業への応募方法

（3）現時点での1日の時間の使い方

（4）16年卒で採用時期・環境が変化することを知っているか

（5）16年卒で採用時期・環境が変化することを前提に、今年中に就職してしまいたいと思うか

（6）文系就職は考えているか

（7）自身の研究内容への興味は

（8）現在の専攻を就職後も活かしたい割合（0～10割）

【追加調査】 ■6：今後の就職活動について
（1）企業に公開してほしいデータ・情報（複数回答） （4）今後の就職活動の方向性について（複数回答）

（2）企業の情報を知って志望度が下がったこと （5）「就職する」ことで得たいもの（複数回答）

（3）志望度が下がった理由（複数回答）

■7：グローバル企業について
（1）TOEICテストを受けたことがあるか

（2）これまでのTOEICテストの最高点は

（3）企業選択の際「グローバル企業」を意識すること

（4）何の影響で意識するようになったか（複数回答）

（5）グローバル企業で働くために求められるもの（複数回答）

（6）グローバル企業を志望しているか

（7）グローバル企業で働くための語学における取り組み

（8）もっとも働きたい環境は

（9）魅力を感じるグローバル企業の条件　（2つ回答）

（10）16年卒での採用スケジュール変更の理由として「グローバル人材の育成」があることを知っていたか

（11）入社後に海外で働きたいと思うか

（12）入社後の支援として魅力的だと思う制度（複数回答）

（13）大学や大学院の在学中に一定期間留学をした経験があるか

（14）どのような条件が整っていれば留学をしていたと思うか（複数回答）

■8：親・親族の影響や協力について
（1）親・親族の＜職業＞は企業や職種選択の際に影響するか

（2）親・親族の＜意見＞は企業や職種選択の際に影響するか

（3）就職活動に対する親・親族の協力はあるか

（4）どんな協力を望むか（複数回答）

（5）自身の就職活動に関連して親・親族が保護者向けのイベントに参加したことがあるか

（6）就職活動の費用のうち親・親族からの援助割合

※調査結果は、小数点第2位を四捨五入しております。そのため、グラフ及び表の和が100.0％にならないものがございます。予めご了承ください。

データシート
INDEX
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15年卒　就職モニター調査1月
≪データシート（文理男女別）≫

■1：1月の活動状況

【15年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

68.8% 72.8% 72.4% 64.9% 60.2% 49.4% 46.3% 53.7% 50.1% 46.1% 23.1% 22.2% 18.7% 24.9% 31.2%

74.4% 73.6% 77.5% 72.8% 74.0% 70.4% 65.7% 69.2% 75.8% 71.2% 10.1% 11.2% 9.5% 8.9% 12.1%

61.8% 62.4% 66.2% 58.3% 60.2% 57.1% 52.5% 59.7% 59.3% 58.4% 21.7% 23.0% 18.7% 22.4% 22.7%

61.3% 62.6% 59.0% 62.8% 57.7% 51.0% 47.2% 50.7% 56.0% 48.3% 24.6% 24.4% 24.8% 23.7% 27.4%

25.3% 23.9% 23.1% 28.0% 27.2% 26.4% 27.0% 19.5% 30.5% 28.4% 60.4% 60.4% 66.0% 56.5% 58.8%

35.7% 38.8% 38.6% 30.8% 34.0% 25.7% 25.6% 27.8% 24.7% 24.3% 51.0% 49.2% 47.4% 54.7% 53.7%

82.2% 84.3% 77.7% 84.0% 80.7% 66.9% 63.5% 62.2% 75.6% 61.6% 8.9% 8.7% 12.5% 5.3% 12.1%

40.4% 42.1% 38.9% 41.7% 34.0% 19.8% 18.0% 23.6% 20.1% 15.7% 52.2% 51.4% 52.7% 50.1% 59.4%

65.4% 68.3% 62.0% 68.2% 55.7% 76.4% 74.7% 75.8% 79.4% 74.2% 13.0% 12.9% 13.6% 11.2% 17.5%

68.2% 73.3% 65.2% 68.7% 58.1% 74.2% 73.3% 71.6% 77.9% 72.2% 13.6% 12.1% 15.9% 11.7% 18.3%

55.8% 59.3% 52.6% 55.2% 54.5% 64.6% 63.5% 60.1% 69.5% 64.2% 23.5% 22.2% 26.8% 21.4% 26.0%

43.3% 49.2% 41.0% 38.7% 44.7% 59.0% 57.6% 56.1% 62.8% 58.1% 28.6% 26.7% 31.9% 27.2% 30.8%

22.1% 27.0% 21.2% 18.1% 21.5% 36.0% 35.7% 37.1% 35.1% 37.2% 54.8% 52.8% 55.6% 57.3% 51.7%

18.9% 17.7% 28.9% 12.7% 17.1% 24.6% 21.6% 35.0% 20.4% 21.7% 66.2% 69.7% 52.4% 72.8% 68.4%

38.0% 39.9% 37.8% 38.2% 31.8% 45.8% 43.3% 51.0% 44.8% 44.3% 43.8% 44.1% 39.1% 45.5% 48.3%

16.0% 20.8% 10.6% 17.0% 10.5% 24.8% 29.8% 19.7% 25.2% 20.1% 66.2% 59.0% 75.0% 64.4% 73.2%

1.3% 1.7% 2.3% 0.3% 0.6% 3.0% 4.8% 4.3% 0.8% 1.2% 96.0% 93.8% 94.0% 99.0% 98.6%

0.9% 0.6% 2.5% 0.3% 0.6% 1.5% 2.2% 1.9% 0.8% 0.6% 97.6% 97.2% 95.8% 99.0% 99.2%

0.6% 0.6% 1.5% 0.0% 0.4% 1.1% 1.1% 1.5% 1.0% 0.6% 98.3% 98.3% 97.0% 99.0% 99.2%

1.0% 0.8% 2.1% 0.3% 0.8% 1.0% 1.1% 1.5% 0.5% 1.0% 98.1% 98.0% 96.6% 99.2% 98.4%

※15年卒より項目変更

【参考：14年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

69.2% 69.1% 75.3% 66.4% 63.3% 54.8% 56.5% 59.8% 50.8% 50.2% 22.6% 21.4% 17.2% 26.0% 29.0%

77.7% 74.1% 80.1% 79.2% 78.2% 71.8% 69.7% 72.0% 73.4% 73.3% 9.6% 11.3% 7.3% 9.6% 10.0%

64.1% 62.8% 69.0% 62.5% 61.4% 58.3% 57.8% 62.5% 56.0% 56.3% 21.4% 20.8% 17.0% 24.5% 24.9%

62.2% 64.9% 59.0% 61.7% 62.9% 51.5% 50.7% 52.5% 51.6% 51.2% 22.2% 20.8% 23.9% 21.4% 25.1%

23.4% 25.6% 20.3% 23.4% 23.9% 22.6% 19.3% 18.1% 28.9% 24.9% 64.3% 63.3% 69.6% 61.5% 63.3%

32.8% 33.8% 35.3% 30.7% 30.2% 24.1% 24.0% 27.0% 22.4% 22.9% 54.5% 54.4% 48.7% 58.3% 57.3%

80.9% 81.0% 76.3% 85.2% 78.2% 69.4% 68.1% 63.3% 76.6% 65.9% 7.8% 8.7% 10.5% 3.6% 11.8%

38.9% 39.3% 37.5% 40.9% 34.7% 18.5% 17.7% 19.3% 18.2% 19.6% 53.4% 52.0% 54.2% 53.1% 56.7%

62.3% 67.3% 55.8% 64.8% 54.1% 76.1% 74.4% 73.0% 80.7% 74.9% 13.7% 12.1% 16.4% 12.2% 16.7%

66.0% 70.7% 60.0% 68.2% 58.4% 74.2% 74.1% 71.0% 77.6% 71.2% 14.4% 11.6% 17.6% 13.5% 17.8%

56.2% 54.9% 48.1% 62.8% 59.4% 64.8% 61.5% 59.4% 72.4% 65.3% 21.9% 23.2% 25.6% 17.4% 22.4%

41.2% 38.8% 36.1% 46.4% 45.5% 59.2% 56.5% 54.8% 64.6% 62.4% 29.4% 30.3% 34.1% 24.5% 29.8%

20.5% 25.6% 17.9% 17.7% 19.0% 32.0% 34.6% 29.6% 31.0% 33.1% 58.1% 54.4% 60.4% 60.2% 58.2%

16.1% 15.8% 21.9% 12.5% 13.7% 25.7% 26.1% 32.9% 21.1% 20.4% 67.3% 67.0% 57.4% 73.4% 73.3%

31.9% 37.2% 29.4% 28.1% 32.7% 38.6% 39.8% 41.4% 34.6% 40.0% 52.6% 47.8% 52.3% 58.9% 48.8%

14.6% 21.4% 10.3% 12.5% 10.6% 20.6% 26.6% 14.2% 20.6% 17.3% 71.2% 63.1% 80.1% 71.1% 75.5%

1.0% 1.8% 0.8% 0.5% 0.8% 0.8% 1.1% 0.8% 0.5% 1.2% 98.2% 97.1% 98.6% 99.0% 98.0%

0.7% 1.3% 0.6% 0.3% 0.8% 0.5% 0.5% 1.0% 0.0% 0.8% 98.9% 98.4% 98.6% 99.7% 98.4%

0.2% 0.3% 0.2% 0.0% 0.4% 0.1% 0.0% 0.4% 0.0% 0.4% 99.7% 99.7% 99.4% 100.0% 99.4%

0.2% 0.3% 0.2% 0.0% 0.8% 0.4% 0.3% 0.6% 0.3% 0.6% 99.4% 99.5% 99.2% 99.7% 98.8%

企業にエントリーした

合同企業説明会に参加した

個別企業セミナーに参加予定の日程がある

個別企業セミナーに実際に参加

企業からエントリーシートを取り寄せた

企業にエントリーシートを提出した

1月前半（1日～15日） 1月後半（16日～31日）

エントリーシートが通過した

OB・OGやリクルーターと会った

人事担当者と会った

1次面接を受けた

最終面接を受けた

内々定を受けた

内定先を決めて就職活動を終了した

内々定を受けていないが就職活動を中止した※

大学主催のガイダンスに出席した

企業にエントリーした

合同企業説明会に参加した

個別企業セミナーに参加予定の日程がある

個別企業セミナーに実際に参加

企業からエントリーシートを取り寄せた

企業にエントリーシートを提出した

エントリーシートが通過した

OB・OGやリクルーターと会った

人事担当者と会った

1次面接を受けた

最終面接を受けた

内々定を受けた

内定先を決めて就職活動を終了した

進学・留学等が決まり就職活動を中止した※

1月前半（1日～15日） 1月後半（16日～31日） 1月は当該の活動をしていない

業界研究をした

企業研究をした

仕事（職種）研究をした

自己分析をした

大学の就職課やキャリアセンターに相談した

大学主催のガイダンスに出席した

1月は当該の活動をしていない

業界研究をした

企業研究をした

仕事（職種）研究をした

自己分析をした

大学の就職課やキャリアセンターに相談した
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15年卒　就職モニター調査1月
≪データシート（文理男女別）≫

■2：エントリー状況、セミナー参加やエントリーシート提出状況、就活費用

※回答者全体を分母として集計

（1） アンケート回答者全体の平均エントリー社数 【単位：社】

14年卒 14年卒 14年卒 14年卒 14年卒

26.8 25.9 30.6 30.0 23.4 21.0 30.3 28.9 24.5 25.6
17.5 15.1 21.1 18.2 16.0 11.6 19.9 18.4 14.4 13.9
11.5 8.0 13.9 9.7 11.0 7.3 13.5 9.0 8.6 6.8
9.7 6.3 12.2 8.1 8.8 4.8 11.7 7.5 7.3 5.5

21.2 14.3 26.1 17.8 19.8 12.1 25.2 16.5 15.9 12.2

65.5 55.3 77.9 66.1 59.2 44.8 75.4 63.8 54.7 51.8

（2）　アンケート回答者全体のセミナー参加・エントリーシート提出状況（平均） 【単位：社】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

合同企業説明会に参加した回数 0.8 0.8 0.9 0.8 0.5 0.4 0.5 0.5 0.3 0.3 1.2 1.3 1.4 1.1 0.8
合同企業説明会で訪問した合計社数 2.4 2.6 2.3 2.8 1.9 1.1 1.3 1.4 1.1 0.8 3.5 4.0 3.6 3.9 2.7
個別企業セミナーの参加予定回数 2.7 3.8 2.5 2.9 1.8 3.9 5.2 3.5 4.5 2.9 6.6 9.0 6.1 7.4 4.8
個別企業セミナーに参加した社数 2.6 3.6 2.5 2.7 1.7 3.4 4.4 3.1 3.9 2.6 6.0 8.1 5.6 6.6 4.3
OB・OGやリクルーターと会った人数※ 0.6 0.4 0.9 0.3 0.5 0.8 0.4 1.2 0.5 0.7 1.3 0.8 2.1 0.8 1.2
エントリーシートを取り寄せた社数 2.4 2.2 2.4 2.2 2.5 2.6 2.6 2.4 2.6 2.7 4.9 4.8 4.9 4.8 5.2
エントリーシートを提出した社数 1.1 1.1 1.2 0.9 1.2 1.7 1.5 1.7 1.6 2.1 2.9 2.6 2.9 2.6 3.3
エントリーシートが通過した社数 0.4 0.6 0.5 0.3 0.4 0.6 0.6 0.7 0.5 0.6 1.0 1.2 1.2 0.8 1.0
選考を受けた社数 0.5 0.7 0.4 0.5 0.3 0.7 0.8 0.6 0.6 0.6 1.1 1.5 1.0 1.1 1.0
内々定を受けた社数 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0
※15年卒より項目を追加

【参考：14年卒】
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

合同企業説明会に参加した回数 0.7 0.8 0.7 0.7 0.6 0.4 0.6 0.3 0.3 0.3 1.1 1.4 1.1 1.0 0.9
合同企業説明会で訪問した合計社数 2.2 2.7 2.0 2.6 1.6 1.0 1.3 0.9 1.1 0.9 3.2 4.0 2.9 3.7 2.5
個別企業セミナーの参加予定回数 2.4 3.3 2.2 2.8 1.6 3.6 4.5 3.1 4.6 2.7 6.0 7.8 5.2 7.4 4.3
個別企業セミナーに参加した社数 2.3 3.2 2.1 2.6 1.6 3.2 4.0 2.8 4.0 2.4 5.5 7.2 4.9 6.5 4.0
OB・OGやリクルーターと会った人数※ - - - - - - - - - - - - - - -
エントリーシートを取り寄せた社数 2.4 2.3 2.1 2.5 2.8 2.6 2.6 2.2 2.7 3.0 5.1 4.8 4.3 5.3 5.8
エントリーシートを提出した社数 1.1 1.2 0.9 1.0 1.2 1.7 1.7 1.4 1.7 2.0 2.7 2.8 2.3 2.7 3.2
エントリーシートが通過した社数 0.4 0.6 0.3 0.3 0.3 0.5 0.7 0.4 0.4 0.5 0.9 1.3 0.7 0.7 0.8
選考を受けた社数 0.3 0.5 0.3 0.3 0.3 0.5 0.7 0.3 0.7 0.5 0.9 1.2 0.6 1.0 0.8
内々定を受けた社数 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

（3）　1月の就活費用 【単位：円】

交通費・宿泊費
その他（スーツや書籍など）

【参考：14年卒】
交通費・宿泊費
その他（スーツや書籍など）

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1月後半（16日～31日）

12,235 14,168 14,031 9,963 10,748

9,850 11,409
6,558 7,910 7,093 6,460 5,096

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

12,646 13,743 15,146

7,729 10,691 9,093 5,096 6,170

4月後半
5月前半
5月後半

全体 文系男子 理系男子 文系女子

1月前半（1日～15日）

2月後半
3月前半
3月後半
4月前半

1月全体

1月全体1月前半（1日～15日）

理系女子

12月前半
12月後半
1月前半
1月後半
2月前半

1月後半（16日～31日）

1月合計

累計

アンケート回答者全体
n=1,775
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15年卒　就職モニター調査1月
≪データシート（文理男女別≫

■3：自己分析・業界研究・仕事（職種）研究・企業研究について

（1）自己分析の進捗状況、業界・職種・企業の絞込み状況
【自己分析】 【参考：2014年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1775 356 529 393 497 1780 379 507 384 510
十分できている 6.6% 10.7% 7.2% 2.8% 4.0% 4.5% 6.9% 6.3% 1.3% 2.5%
まあまあできている 36.9% 34.8% 43.1% 33.3% 39.0% 35.9% 38.3% 36.3% 34.4% 32.2%
どちらともいえない 20.8% 20.8% 18.5% 22.6% 20.3% 19.6% 20.6% 19.3% 18.8% 19.4%
どちらかといえば足りない 18.9% 16.9% 16.6% 22.4% 20.3% 20.6% 16.4% 18.1% 25.3% 25.7%
足りない 13.9% 12.6% 12.9% 16.3% 13.1% 16.1% 15.0% 16.2% 16.7% 17.6%
まだやっていない 2.9% 4.2% 1.7% 2.5% 3.2% 3.3% 2.9% 3.7% 3.6% 2.5%

【志望業界】 【参考：2014年卒】
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1775 356 529 393 497 1780 379 507 384 510
はっきりと決まっている 50.4% 50.3% 62.0% 39.2% 57.7% 45.0% 42.2% 57.2% 34.4% 57.8%
漠然と決まっている 45.1% 44.9% 35.7% 54.2% 39.8% 48.6% 49.1% 40.2% 57.6% 39.0%
まったく決まっていない 4.5% 4.8% 2.3% 6.6% 2.4% 6.4% 8.7% 2.6% 8.1% 3.1%

【志望職種】 【参考：2014年卒】
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1775 356 529 393 497 1780 379 507 384 510
はっきりと決まっている 46.6% 49.2% 55.6% 35.9% 49.7% 41.4% 37.2% 52.7% 32.6% 55.1%
漠然と決まっている 49.3% 45.8% 41.8% 59.3% 47.5% 54.1% 55.9% 44.8% 63.0% 42.7%
まったく決まっていない 4.1% 5.1% 2.6% 4.8% 2.8% 4.5% 6.9% 2.6% 4.4% 2.2%

【志望企業】 【参考：2014年卒】
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1775 356 529 393 497 1780 379 507 384 510
はっきりと決まっている 33.1% 35.4% 39.3% 28.5% 24.7% 28.5% 31.7% 33.1% 21.9% 27.8%
漠然と決まっている 57.7% 55.9% 54.6% 60.1% 63.6% 60.0% 54.6% 57.0% 67.4% 61.6%
まったく決まっていない 9.2% 8.7% 6.0% 11.5% 11.7% 11.5% 13.7% 9.9% 10.7% 10.6%

（2）1月時点での第1志望の業界
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1775 356 529 393 497
農林・水産 0.9% 1.1% 0.4% 0.8% 1.6%
食品 7.5% 5.3% 6.0% 7.4% 18.3%
建設・住宅・インテリア 4.3% 2.2% 8.1% 2.3% 7.6%
繊維・アパレル・化学 3.9% 2.5% 6.8% 2.0% 7.2%
薬品・化粧品 4.8% 1.1% 9.3% 1.8% 14.9%
鉄鋼・金属・鉱業 1.0% 0.8% 1.3% 1.0% 1.0%
機械・プラント 2.1% 1.4% 5.3% 0.8% 1.0%
電子・電気機器 3.2% 1.4% 8.5% 1.5% 1.0%
自動車・輸送用機器 3.7% 3.9% 7.6% 0.8% 2.6%
精密・医療機器 1.7% 1.1% 2.8% 1.0% 2.6%
印刷・事務機器関連 1.3% 1.7% 0.0% 2.0% 1.4%
スポーツ・ゲーム・アミューズメント製品 1.4% 2.2% 0.8% 1.5% 0.0%
その他メーカー・製造関連 0.7% 0.3% 0.9% 1.0% 0.8%
銀行・証券 9.1% 13.8% 0.8% 13.5% 1.4%
クレジット・信販・リース・その他金融 0.5% 0.8% 0.0% 0.8% 0.2%
生保・損保 2.9% 2.0% 0.6% 6.6% 0.0%
商社 3.6% 5.6% 0.9% 4.3% 1.0%
百貨店・スーパー・コンビニ 0.8% 1.7% 0.2% 0.5% 0.6%
専門店 0.4% 0.6% 0.2% 0.5% 0.4%
マスコミ（放送・新聞） 3.3% 3.4% 0.8% 5.6% 1.8%
マスコミ（出版・広告） 5.1% 5.1% 2.6% 7.9% 2.2%
ソフトウエア・ゲーム・ネット関連 5.8% 5.1% 10.4% 2.5% 7.4%
通信 2.9% 2.8% 5.5% 1.5% 1.6%
不動産 1.6% 2.8% 0.9% 1.0% 0.8%
鉄道・航空・運輸・物流 7.7% 10.1% 6.4% 7.9% 2.4%
電力・ガス・エネルギー 2.6% 2.2% 4.9% 1.5% 1.6%
フードサービス 0.4% 0.3% 0.0% 0.8% 0.4%
ホテル・旅行 1.9% 2.8% 0.0% 3.1% 0.2%
医療・福祉・調剤薬局 2.4% 0.8% 2.3% 1.5% 10.1%
アミューズメント・レジャー 0.4% 0.6% 0.0% 0.5% 0.6%
コンサルティング・調査 1.7% 3.1% 1.9% 0.3% 1.2%
人材サービス（派遣・紹介） 1.5% 1.7% 0.6% 2.5% 0.0%
教育 1.9% 2.0% 0.6% 3.1% 1.6%
エステ・理美容・フィットネスクラブ 0.2% 0.3% 0.0% 0.3% 0.0%
冠婚葬祭 0.6% 0.3% 0.0% 1.5% 0.4%
芸能・エンタテインメント 1.0% 1.1% 0.0% 2.0% 0.0%
専門・その他サービス 0.5% 0.6% 0.2% 0.5% 0.6%
公社・団体 1.7% 1.1% 0.9% 3.1% 1.0%
官公庁 2.9% 4.2% 1.5% 2.8% 2.2%

（3）自己分析の方法を何から学んだか　（複数回答） 【参考：2014年卒】
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1775 356 529 393 497 1780 379 507 384 510
就職情報サイト 47.9% 46.1% 48.2% 46.8% 55.9% 52.7% 49.6% 49.9% 56.3% 58.2%
企業のホームページ 12.2% 13.2% 14.4% 10.7% 8.7% 15.2% 17.9% 14.2% 13.5% 14.5%
就職情報誌・就職本 28.7% 29.5% 25.1% 31.8% 25.6% 31.5% 33.5% 28.8% 31.3% 32.4%
学校の就職課・キャリアセンター 24.8% 23.9% 22.7% 26.0% 29.0% 22.9% 21.6% 18.7% 25.8% 28.4%
先輩や友人・知人 38.4% 34.3% 34.0% 44.5% 43.3% 45.7% 40.1% 42.6% 54.4% 43.7%
合同企業説明会 6.4% 9.0% 5.7% 4.8% 5.0% 7.7% 7.7% 7.9% 7.8% 7.5%
個別企業セミナー 14.0% 16.9% 12.1% 14.2% 9.1% 16.3% 17.4% 12.2% 19.8% 11.4%
その他 17.4% 17.4% 17.8% 18.1% 14.3% 17.2% 20.6% 15.6% 16.1% 13.5%
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（4）業界研究・仕事（職種）研究・企業研究に用いたもの　（複数回答）
【業界研究】 【参考：2014年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1775 356 529 393 497 1780 379 507 384 510
就職情報サイト 53.9% 49.2% 55.0% 56.2% 58.4% 60.3% 57.8% 56.8% 65.1% 62.2%
企業のホームページ 61.5% 61.0% 64.7% 58.8% 63.6% 64.3% 60.4% 66.5% 66.9% 63.5%
就職情報誌・就職本 32.9% 32.6% 33.5% 34.1% 29.0% 37.4% 36.9% 36.9% 40.1% 32.0%
学校の就職課・キャリアセンター 13.3% 13.5% 12.7% 13.7% 12.7% 11.5% 12.1% 8.9% 13.3% 10.8%
先輩や友人・知人 19.3% 20.5% 23.3% 16.3% 14.9% 19.7% 20.1% 22.5% 18.5% 15.3%
合同企業説明会 35.3% 33.7% 34.8% 37.4% 35.2% 41.9% 37.5% 43.6% 45.6% 40.0%
個別企業セミナー 46.4% 49.2% 45.2% 47.1% 39.0% 51.5% 52.2% 46.2% 56.8% 45.5%
その他 6.2% 7.9% 5.7% 5.1% 5.4% 6.1% 7.7% 5.5% 5.2% 4.9%

【仕事（職種）研究】 【参考：2014年卒】
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1775 356 529 393 497 1780 379 507 384 510
就職情報サイト 45.7% 40.7% 46.3% 48.1% 52.7% 49.9% 45.4% 47.9% 54.4% 55.1%
企業のホームページ 62.5% 57.3% 66.7% 63.1% 66.4% 65.7% 58.3% 68.4% 70.3% 68.0%
就職情報誌・就職本 23.7% 23.9% 24.6% 22.9% 23.1% 23.8% 24.0% 26.4% 21.1% 25.3%
学校の就職課・キャリアセンター 11.0% 10.7% 11.3% 10.7% 12.1% 8.4% 10.6% 7.7% 6.8% 8.4%
先輩や友人・知人 15.8% 14.6% 19.8% 13.5% 17.1% 18.2% 17.7% 21.5% 16.4% 16.9%
合同企業説明会 28.2% 27.8% 27.4% 29.5% 27.2% 32.1% 29.3% 33.3% 34.4% 30.8%
個別企業セミナー 51.1% 50.3% 49.5% 54.5% 47.5% 54.3% 51.2% 54.6% 58.6% 49.8%
その他 5.4% 7.9% 5.9% 3.1% 4.0% 7.1% 11.6% 5.1% 4.7% 5.1%

【企業研究】 【参考：2014年卒】
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1775 356 529 393 497 1780 379 507 384 510
就職情報サイト 48.6% 42.1% 46.5% 55.2% 53.5% 54.4% 53.0% 48.1% 58.9% 60.2%
企業のホームページ 74.0% 68.3% 75.2% 76.8% 79.7% 78.7% 72.3% 78.3% 84.9% 81.0%
就職情報誌・就職本 22.6% 23.3% 24.8% 20.9% 20.9% 24.6% 27.4% 25.0% 22.1% 22.0%
学校の就職課・キャリアセンター 10.6% 9.8% 10.8% 11.2% 11.1% 8.3% 10.6% 7.1% 7.0% 8.0%
先輩や友人・知人 18.2% 18.0% 21.0% 16.3% 17.9% 19.1% 19.0% 24.7% 15.1% 18.0%
合同企業説明会 34.0% 32.0% 31.8% 37.9% 33.0% 39.3% 34.6% 38.5% 44.5% 40.6%
個別企業セミナー 58.9% 59.3% 55.4% 62.1% 56.7% 63.0% 59.6% 60.6% 69.0% 61.0%
その他 5.7% 8.4% 5.5% 3.6% 4.0% 6.0% 8.2% 5.3% 4.9% 4.1%

■4：活動の感触・就職観

（1）「内定」を取る自信 【参考：2014年卒】
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1775 356 529 393 497 1780 379 507 384 510
大いにある 16.7% 21.6% 22.5% 8.9% 11.7% 18.0% 24.8% 22.1% 10.4% 9.4%
少しある 33.3% 35.1% 33.6% 31.6% 32.6% 31.6% 31.1% 31.0% 32.0% 33.7%
どちらともいえない 23.9% 21.3% 23.1% 25.7% 28.6% 22.8% 20.6% 22.3% 24.5% 26.3%
あまりない 19.1% 17.4% 15.9% 23.2% 19.5% 20.4% 15.8% 17.8% 26.0% 23.5%
まったくない 6.9% 4.5% 4.9% 10.7% 7.6% 7.2% 7.7% 6.9% 7.0% 7.1%

（2）先輩と比較して自分たちの就職活動は 【参考：2014年卒】
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1775 356 529 393 497 1780 379 507 384 510
かなり楽になる 1.4% 3.1% 1.3% 0.0% 0.2% 0.7% 1.6% 0.6% 0.0% 0.4%
多少楽になる 29.6% 33.4% 28.5% 27.2% 27.2% 15.3% 19.3% 13.2% 14.6% 10.2%
変わらない 60.8% 54.8% 61.8% 64.4% 65.8% 66.6% 60.9% 67.3% 70.1% 72.5%
多少厳しくなる 7.0% 6.7% 7.6% 7.1% 6.2% 15.1% 15.6% 16.0% 14.1% 14.3%
かなり厳しくなる 1.3% 2.0% 0.8% 1.3% 0.6% 2.3% 2.6% 3.0% 1.3% 2.5%

（3）現時点で不安があるか 【参考：2014年卒】
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1775 356 529 393 497 1780 379 507 384 510
ある 89.3% 87.1% 83.9% 93.9% 95.2% 92.2% 88.7% 90.1% 96.1% 96.3%
ない 10.7% 12.9% 16.1% 6.1% 4.8% 7.8% 11.3% 9.9% 3.9% 3.7%

（4）就職活動で不安に思う要因　（複数回答） 【参考：2014年卒】
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1596 310 444 369 473 1653 336 457 369 491
エントリーシートなどの負担が大きい 62.3% 58.7% 61.9% 64.2% 67.4% 64.9% 60.1% 62.8% 70.5% 66.6%
交通費など金銭的負担が大きい 50.2% 48.1% 49.3% 50.1% 58.6% 52.2% 50.3% 51.4% 53.4% 55.6%
学業との両立が難しい 34.2% 28.1% 42.3% 29.3% 49.3% 37.5% 28.0% 50.5% 33.6% 48.3%
自己分析が進まない 32.4% 31.0% 31.5% 34.4% 31.9% 36.9% 36.0% 33.3% 40.7% 36.5%
就職できるかどうか 61.7% 57.4% 53.2% 71.8% 61.5% 62.2% 58.0% 56.2% 70.7% 61.5%
スケジュールが過密になり大変になる 33.8% 28.1% 31.1% 38.5% 41.9% 39.6% 38.7% 31.1% 46.1% 42.0%
企業の採用活動が早い 13.6% 13.2% 10.6% 15.7% 14.8% 15.8% 16.7% 15.8% 15.4% 14.1%
企業の採用スケジュール（計画）がはっきりしない 23.1% 19.7% 20.5% 26.3% 29.0% 25.8% 25.3% 21.7% 30.1% 23.6%
志望企業や業種を絞りきれない 20.5% 18.1% 17.8% 24.7% 20.9% 23.1% 22.9% 17.7% 27.6% 21.6%
採用が公正・公平に行われているか 17.1% 21.3% 13.5% 17.9% 10.4% 17.8% 20.5% 13.8% 19.8% 12.4%
選考過程（エントリー後）での企業の対応 14.0% 15.8% 12.6% 13.8% 12.3% 13.7% 13.4% 10.9% 16.0% 14.3%
その他 2.3% 2.6% 2.0% 2.7% 1.3% 2.8% 2.1% 2.8% 3.3% 3.3%

（5）1日のうち就職活動に費やしている時間 【参考：2014年卒】
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1775 356 529 393 497 1780 379 507 384 510
平均 3.4 3.5 3.5 3.4 3.4 3.3 3.2 3.1 3.5 3.3
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（6）この時期いちばん注力している（頭を悩ませている）就職活動の内容 【参考：2014年卒】
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1775 356 529 393 497 1780 379 507 384 510
自己分析 12.6% 15.7% 13.6% 10.2% 7.8% 14.3% 15.3% 16.8% 12.0% 12.4%
エントリーシート対策 51.7% 44.7% 51.4% 56.7% 58.8% 49.8% 42.0% 51.5% 55.2% 53.5%
筆記試験やＳＰＩ対策 14.3% 17.1% 13.0% 13.7% 10.7% 13.1% 14.2% 8.9% 16.1% 9.8%
グループディスカッション対策 1.8% 2.2% 1.1% 2.0% 1.0% 2.2% 2.9% 1.0% 2.6% 1.2%
面接対策 10.8% 12.6% 10.2% 9.7% 9.9% 9.4% 11.9% 9.9% 5.5% 12.5%
業界研究 1.5% 1.4% 0.9% 2.0% 1.2% 2.0% 2.6% 1.2% 2.3% 1.2%
職種研究 0.6% 0.3% 0.9% 0.5% 1.0% 0.8% 0.8% 0.4% 1.0% 0.6%
企業研究 5.2% 4.5% 6.8% 3.8% 7.4% 7.0% 8.2% 8.9% 4.4% 7.1%
マナー対策 0.6% 0.3% 1.1% 0.3% 1.0% 0.6% 0.8% 0.4% 0.5% 0.4%
その他 1.0% 1.1% 0.8% 1.0% 1.2% 1.0% 1.3% 1.2% 0.3% 1.4%

（7）現在の活動は【中小企業中心or大手企業中心】 【参考：2014年卒】
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1775 356 529 393 497 1780 379 507 384 510
中小企業中心 5.7% 4.8% 4.9% 7.4% 5.0% 5.2% 5.3% 2.8% 6.3% 7.3%

15.8% 13.8% 11.2% 18.3% 25.4% 16.0% 17.4% 11.6% 17.7% 17.3%
20.5% 21.1% 17.6% 21.4% 22.7% 22.3% 20.1% 19.3% 25.3% 27.3%
35.7% 32.9% 38.2% 37.4% 32.8% 36.1% 36.9% 35.7% 36.2% 34.1%

大手企業中心 22.4% 27.5% 28.2% 15.5% 14.1% 20.4% 20.3% 30.6% 14.6% 14.1%

（8）就職活動するにあたり現在の心境は 【参考：2014年卒】
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1775 356 529 393 497 1780 379 507 384 510
かなり前向きな姿勢 30.9% 37.1% 37.1% 21.6% 25.4% 28.3% 33.8% 32.9% 20.3% 23.9%
どちらかというと前向きな姿勢 50.4% 46.6% 49.5% 53.2% 55.9% 50.3% 47.0% 46.5% 55.7% 53.3%
どちらかというと後ろ向きな姿勢 13.2% 11.0% 9.8% 17.3% 15.3% 16.2% 13.7% 14.2% 19.8% 17.6%
かなり後ろ向きな姿勢 5.5% 5.3% 3.6% 7.9% 3.4% 5.2% 5.5% 6.3% 4.2% 5.1%

■5：【理系】1月の活動状況 ※理系学生のみ回答
（1）理系学生の活動状況　
【志望企業調査票を提出した】 【参考：2014年卒】

全体 理系男子 理系女子 全体 理系男子 理系女子

1019 528 491 1010 506 504
はい 27.5% 31.1% 18.7% 23.7% 26.9% 15.7%
いいえ 72.5% 68.9% 81.3% 76.3% 73.1% 84.3%

【企業の研究所などを見学した】 【参考：2014年卒】
全体 理系男子 理系女子 全体 理系男子 理系女子

1019 528 491 1010 506 504
はい 32.1% 34.8% 25.5% 31.0% 35.6% 19.2%
いいえ 67.9% 65.2% 74.5% 69.0% 64.4% 80.8%

【就職に関して教授と相談した】 【参考：2014年卒】
全体 理系男子 理系女子 全体 理系男子 理系女子

1019 528 491 1010 506 504
はい 29.6% 29.4% 30.1% 30.9% 29.8% 33.7%
いいえ 70.4% 70.6% 69.9% 69.1% 70.2% 66.3%

【企業から推薦状を求められた】
全体 理系男子 理系女子

1019 528 491
はい 4.7% 5.3% 3.3%
いいえ 95.3% 94.7% 96.7%

【就職のための推薦状が出た】 【参考：2014年卒】
全体 理系男子 理系女子 全体 理系男子 理系女子

1019 528 491 1010 506 504
はい 4.3% 4.9% 2.6% 3.2% 3.2% 3.2%
いいえ 95.7% 95.1% 97.4% 96.8% 96.8% 96.8%

（2）企業への応募方法 【参考：2014年卒】
全体 理系男子 理系女子 全体 理系男子 理系女子

1019 528 491 1010 506 504
自由応募のみ 59.1% 55.7% 67.4% 57.6% 53.4% 68.3%
教授推薦のみ 0.9% 1.1% 0.2% 0.8% 1.0% 0.2%
自由応募・教授推薦の併願で 27.2% 31.8% 15.9% 30.9% 37.0% 15.5%
あまり意識していなかった 12.9% 11.4% 16.5% 10.8% 8.7% 16.1%

（3）現時点での1日の時間の使い方（平均）　※合計が100％になるように回答 【参考：2014年卒】
全体 理系男子 理系女子 全体 理系男子 理系女子

1019 528 491 1010 506 504
大学での講義 13.1% 13.0% 13.3% 12.1% 11.5% 13.7%
大学での研究 15.9% 16.1% 15.4% 18.1% 18.8% 16.1%
アルバイト 5.6% 5.6% 5.7% 5.4% 5.0% 6.3%
自由時間 14.8% 14.6% 15.3% 14.7% 14.9% 14.0%
就職活動 22.7% 23.1% 21.9% 21.4% 21.4% 21.2%
その他（睡眠時間含む） 27.8% 27.6% 28.4% 28.4% 28.3% 28.6%
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（4）16年卒で採用時期・環境が変化することを知っているか
全体 理系男子 理系女子

1019 528 491
はい 87.9% 88.8% 85.5%
いいえ 12.1% 11.2% 14.5%

（5）16年卒で採用時期・環境が変化することを前提に、今年中に就職してしまいたいと思うか
全体 理系男子 理系女子

1019 528 491
はい 84.6% 84.3% 85.5%
いいえ 15.4% 15.7% 14.5%

（6）文系就職は考えているか 【参考：2014年卒】
全体 理系男子 理系女子 全体 理系男子 理系女子

1019 528 491 1010 506 504
既に文系就職を決めている 7.4% 7.4% 7.3% 9.2% 7.5% 13.5%
まだ決めていないが文系就職も視野に入れている 35.0% 31.3% 44.0% 31.7% 31.0% 33.3%
文系就職は考えていない 47.5% 50.4% 40.3% 48.7% 49.8% 46.0%
今のところまだわからない 10.2% 11.0% 8.4% 10.4% 11.7% 7.1%

（7）現時点での自身の研究内容への興味は 【参考：2014年卒】
全体 理系男子 理系女子 全体 理系男子 理系女子

1019 528 491 1010 506 504
非常に強い 18.0% 19.7% 13.8% 16.6% 16.6% 16.7%
強い 38.1% 36.6% 41.8% 40.6% 39.5% 43.3%
どちらでもない 25.8% 25.2% 27.3% 24.8% 25.1% 24.0%
あまり強くない 11.1% 10.4% 12.8% 10.9% 11.3% 9.9%
強くない 7.0% 8.1% 4.3% 7.1% 7.5% 6.2%

（8）現在の専攻を就職後も活かしたい割合 【参考：2014年卒】
全体 理系男子 理系女子 全体 理系男子 理系女子

1019 528 491 1010 506 504
平均 5.0 4.8 5.1 4.8 4.6 5.1

■6：今後の就職活動について

（1）企業に公開してほしいデータ・情報
【データ編】 【参考：2014年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1775 356 529 393 497 1780 379 507 384 510
平均勤続年数 51.6% 51.1% 46.9% 55.7% 51.9% 57.3% 58.8% 58.4% 54.4% 59.0%
離職率 59.4% 60.1% 53.7% 63.6% 57.5% 64.3% 63.1% 61.9% 67.7% 63.1%
既婚率 10.8% 7.3% 10.0% 13.2% 15.7% 12.8% 8.2% 7.5% 20.1% 17.8%
男女比率 27.9% 14.6% 19.1% 43.0% 44.3% 34.9% 22.7% 17.0% 57.3% 47.8%
有給休暇取得率 43.6% 38.8% 42.0% 48.1% 48.3% - - - - -
産休や育休制度の利用率 30.7% 11.8% 13.0% 54.2% 59.4% 39.4% 17.7% 17.4% 69.3% 70.0%
今年度の採用予定人数 51.3% 47.2% 49.5% 54.5% 58.4% - - - - -
採用実績数（過去3年分） 43.2% 43.5% 46.9% 41.7% 38.2% - - - - -
年齢別平均年収 40.7% 44.7% 50.5% 31.6% 33.4% 49.4% 54.4% 54.8% 43.0% 40.4%
初任給および、その基本給部分の内訳 41.6% 35.1% 43.3% 46.1% 43.5% - - - - -
ボーナスの実績（平均） 29.9% 28.7% 39.1% 24.4% 28.4% 39.0% 45.1% 43.4% 32.0% 30.2%
管理職の男女比 10.9% 5.1% 6.0% 17.3% 21.1% 16.3% 9.8% 4.5% 28.6% 27.5%
その他 2.5% 2.8% 3.4% 1.8% 1.6% 3.8% 4.7% 6.1% 1.3% 2.7%

【情報編】 【参考：2014年卒】
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1775 356 529 393 497 1780 379 507 384 510
応募資格（学歴、専攻分野） 38.9% 29.8% 42.5% 41.0% 52.3% - - - - -
採用実績校 37.5% 36.0% 40.5% 37.4% 35.4% - - - - -
先輩社員が入社を決めた理由 41.6% 36.0% 40.1% 46.8% 47.1% 53.6% 48.3% 52.1% 58.3% 59.2%
先輩社員が会社を辞めたいと思ったことがあるか 30.9% 27.2% 29.5% 33.1% 39.2% 40.6% 39.6% 37.7% 43.0% 43.7%
社内の雰囲気 55.9% 45.2% 53.1% 65.9% 64.8% 61.3% 54.4% 58.6% 68.5% 67.6%
残業・休日出勤の有無 45.1% 34.8% 41.0% 54.2% 58.4% 53.8% 50.1% 47.5% 61.5% 56.9%
面接・選考のポイント 60.3% 53.7% 58.2% 66.9% 65.8% 59.1% 54.4% 55.6% 65.6% 62.5%
教育研修 29.3% 23.0% 31.9% 31.0% 36.8% 30.0% 28.2% 28.6% 29.9% 39.0%
今後力を入れる事業 46.1% 43.3% 51.8% 42.7% 51.3% 49.6% 44.1% 50.9% 52.3% 56.1%
人事担当者からのメッセージ 18.3% 14.0% 14.2% 24.7% 21.3% 14.1% 12.7% 10.3% 18.2% 15.7%
提出書類（履歴書、エントリーシート、成績表など） 40.6% 34.0% 38.9% 46.1% 48.1% - - - - -
その他 1.4% 1.1% 2.1% 1.3% 0.8% 1.9% 1.6% 2.0% 2.1% 2.0%

（2）企業の情報を知って志望度が下がったこと 【参考：2014年卒】
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1775 356 529 393 497 1780 379 507 384 510
ある 70.1% 67.4% 67.9% 74.0% 71.8% 73.3% 73.6% 70.4% 75.0% 74.3%
ない 29.9% 32.6% 32.1% 26.0% 28.2% 26.7% 26.4% 29.6% 25.0% 25.7%
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（3）志望度が下がった理由 【参考：2014年卒】
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1247 240 359 291 357 1303 279 357 288 379
雰囲気や社風が合わないと感じた 55.9% 59.2% 48.7% 59.8% 50.4% 56.7% 60.6% 48.5% 59.0% 56.2%
イメージと実際の仕事（事業）とのギャップがあった 31.3% 29.2% 32.3% 33.3% 29.1% 35.0% 35.8% 41.5% 30.9% 29.8%
労働条件（給料、残業等）が悪かった 28.7% 27.1% 27.9% 30.6% 29.1% 28.2% 31.2% 23.2% 29.5% 25.9%
人事担当者に魅力を感じなかった 18.9% 18.3% 14.5% 22.0% 20.7% 23.1% 22.2% 21.6% 26.7% 17.9%
先輩社員に魅力を感じなかった 11.6% 13.3% 10.3% 11.0% 11.5% 15.3% 15.4% 14.0% 17.0% 12.7%
ネット上での評判が悪かった 17.1% 18.3% 15.6% 16.5% 18.5% 19.0% 18.6% 15.7% 22.9% 15.6%
勤務地や転勤などの条件が合わなかった 21.9% 10.8% 18.4% 31.6% 30.8% 23.2% 16.1% 17.1% 33.3% 27.4%
離職率が高かった 14.3% 16.7% 12.0% 13.1% 16.2% 13.8% 17.6% 9.8% 13.9% 11.3%
希望職種での募集がなかった 11.9% 4.2% 12.3% 15.1% 23.5% 16.8% 10.8% 16.2% 21.5% 22.2%
将来性を感じなかった 13.3% 17.1% 17.3% 7.9% 10.6% 16.2% 20.1% 17.1% 12.5% 14.0%
女性が活躍できる場がないと感じた 5.0% 0.0% 0.0% 11.0% 12.0% 8.0% 0.0% 0.3% 20.5% 11.6%
その他 2.9% 2.9% 3.1% 2.7% 2.8% 2.3% 1.8% 3.1% 1.7% 3.7%

（4）今後の就職活動の方向性について 【参考：2014年卒】
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1775 356 529 393 497 1780 379 507 384 510
業界重視 15.3% 19.4% 17.4% 10.2% 13.1% 18.1% 25.1% 18.3% 12.8% 11.4%
職種重視 13.3% 10.1% 19.3% 10.4% 17.5% 11.9% 6.6% 17.0% 10.7% 20.2%
仕事内容重視 29.2% 28.4% 30.4% 28.2% 31.6% 27.9% 25.9% 33.1% 25.3% 29.4%
商品・サービス内容重視 2.7% 4.2% 1.5% 2.5% 1.0% 3.1% 2.9% 2.2% 4.4% 1.4%
勤務地域重視 10.4% 6.5% 7.9% 16.3% 10.5% 10.6% 8.4% 6.3% 15.6% 12.0%
社風重視 18.2% 18.3% 14.2% 21.9% 16.7% 18.6% 18.2% 13.4% 23.2% 18.0%
社会貢献度を重視 3.9% 5.6% 4.2% 2.8% 1.6% 3.5% 3.7% 4.1% 3.1% 2.5%
知名度を重視 0.8% 1.1% 0.8% 0.8% 0.2% 0.8% 1.6% 0.8% 0.0% 0.6%
給与・福利厚生等、待遇面を重視 6.2% 6.5% 4.3% 6.9% 7.8% 5.7% 7.7% 4.7% 4.9% 4.5%

（5）「就職する」ことで得たいもの 【参考：2014年卒】
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1775 356 529 393 497 1780 379 507 384 510
高収入 23.1% 25.6% 31.6% 14.8% 20.9% 22.7% 26.6% 31.0% 14.6% 15.1%
生活の安定 53.5% 48.3% 56.9% 54.2% 59.2% 59.1% 58.8% 58.2% 60.9% 56.9%
気の合う仲間 31.2% 29.5% 31.6% 32.8% 30.2% 35.5% 31.7% 35.7% 39.3% 35.3%
ビジネス上の人脈 12.4% 14.3% 15.3% 9.4% 8.9% 16.5% 20.6% 14.4% 15.9% 10.4%
出世・地位 10.6% 14.0% 14.0% 5.9% 6.8% 12.6% 18.2% 15.6% 6.8% 5.9%
やりがい・充実感 67.5% 62.1% 66.0% 72.0% 74.0% 69.1% 62.8% 68.2% 73.4% 78.0%
独立・起業などへの足がかり 3.1% 3.7% 4.5% 2.0% 1.2% 5.4% 10.6% 3.2% 2.9% 2.4%
就職に対してあまり求めるものはない 1.2% 0.8% 1.5% 1.5% 1.0% 1.3% 1.6% 0.8% 1.3% 1.2%

■7：グローバル企業への就職について

（1）TOEICテストを受けたことがあるか
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1775 356 529 393 497
ある 63.2% 55.9% 69.8% 64.6% 66.0%
ない 36.8% 44.1% 30.2% 35.4% 34.0%

（2）これまでのTOEICテストの最高点は
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1150 199 369 254 328
平均 598.6 640.5 595.1 611.4 567.6

（3）企業選択の際「グローバル企業」を意識すること 【参考：2014年卒】
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1775 356 529 393 497 1780 379 507 384 510
ある 42.1% 46.6% 51.0% 32.3% 36.4% 42.8% 45.4% 49.5% 37.0% 36.5%
ない 57.9% 53.4% 49.0% 67.7% 63.6% 57.2% 54.6% 50.5% 63.0% 63.5%

（4）何の影響で意識するようになったか
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

744 166 270 127 181
ニュースや新聞などの報道で 38.1% 43.4% 41.5% 29.9% 27.6%
友人・知人・先輩などから話を聞いて 11.4% 13.3% 13.7% 6.3% 10.5%
グローバル展開している企業に将来性を感じるから 50.0% 47.0% 54.1% 49.6% 49.2%
知り合いの外国人留学生に刺激を受けて 7.3% 9.0% 6.7% 5.5% 7.7%
自身の留学経験から 15.8% 18.1% 5.6% 28.3% 6.6%
家族・親族が外国籍、もしくは海外勤務経験者だから 3.8% 3.6% 2.2% 5.5% 5.5%
大学の講義やゼミから 13.7% 16.9% 8.9% 17.3% 7.7%
就職活動中の経験から 20.1% 21.1% 20.4% 15.0% 29.8%
読んだ本、小説から 3.6% 5.4% 4.8% 0.0% 2.2%
外国語が得意だから 9.7% 12.7% 3.0% 15.7% 4.4%
海外旅行など自身の海外経験から 22.7% 19.9% 18.9% 33.1% 18.8%
自分が外国籍だから 2.4% 2.4% 1.1% 4.7% 0.0%
その他 2.8% 3.6% 3.3% 0.8% 3.3%
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（5）グローバル企業で働くために求められるもの 【参考：2014年卒】
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1775 356 529 393 497 1780 379 507 384 510
語学力 64.0% 62.4% 58.2% 68.2% 70.0% 68.5% 63.6% 65.1% 74.5% 74.3%
コミュニケーション能力 70.4% 64.0% 73.7% 72.8% 74.4% 71.4% 64.6% 73.4% 75.5% 75.7%
主体性（自ら進んで動く力） 41.5% 42.4% 41.4% 40.7% 41.4% 45.7% 45.4% 40.8% 51.0% 42.2%
チャレンジ精神（困難に立ち向かう力） 46.9% 44.9% 44.0% 51.1% 47.1% 52.6% 51.2% 45.4% 60.9% 48.6%
協調性・柔軟性 19.7% 20.5% 22.9% 16.8% 18.7% 23.0% 24.3% 23.3% 22.7% 19.2%
責任感・使命感 15.8% 18.5% 14.2% 15.3% 12.9% 17.9% 20.3% 14.6% 19.3% 13.9%
異文化に対する理解 38.6% 36.0% 33.3% 45.0% 40.0% 46.0% 45.4% 37.3% 54.4% 43.3%
自国のアイデンティティー 16.3% 18.8% 12.3% 16.8% 16.5% 19.4% 21.1% 16.4% 21.1% 16.5%

（6）グローバル企業を志望しているか 【参考：2014年卒】
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1775 356 529 393 497 1780 379 507 384 510
はい 33.7% 41.3% 40.6% 23.2% 26.2% 33.3% 37.5% 38.7% 27.3% 25.5%
いいえ 66.3% 58.7% 59.4% 76.8% 73.8% 66.7% 62.5% 61.3% 72.7% 74.5%

（7）グローバル企業で働くための語学における取り組み 【参考：2014年卒】
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

583 147 215 91 130 573 142 196 105 130
語学認定試験の勉強をしている 32.1% 32.0% 27.9% 39.6% 28.5% 29.8% 29.6% 30.1% 27.6% 37.7%
語学認定を取得している 13.6% 14.3% 6.5% 22.0% 13.8% 20.4% 18.3% 6.1% 42.9% 7.7%
特になし 51.6% 48.3% 64.7% 38.5% 55.4% 45.8% 49.3% 59.2% 24.8% 50.8%
その他 2.6% 5.4% 0.9% 0.0% 2.3% 3.9% 2.8% 4.6% 4.8% 3.8%

（8）もっとも働きたい環境は
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

583 147 215 91 130
自分以外が全員外国人の職場 3.3% 3.4% 2.3% 5.5% 0.8%
半分以上外国人で社内公用語は英語のみ 15.0% 15.6% 14.9% 14.3% 13.8%

日本人の中で外国人が何人か混ざっている職場 76.4% 74.8% 79.1% 73.6% 81.5%

日本人のみの職場 5.3% 6.1% 3.7% 6.6% 3.8%

（9）魅力を感じるグローバル企業の条件　（2つ回答）
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

583 147 215 91 130
海外に多くの拠点がある 39.5% 37.4% 36.3% 47.3% 40.8%
海外の取引先が多くある 24.8% 26.5% 24.2% 24.2% 20.0%
本社が海外にある 2.6% 4.1% 2.8% 0.0% 1.5%
いろいろな国で働ける 31.7% 31.3% 31.6% 34.1% 27.7%
国内の職場が多国籍 6.6% 5.4% 5.1% 11.0% 5.4%
国際的な人脈を築ける 17.8% 17.0% 14.9% 24.2% 15.4%
社内公用語が英語 1.2% 1.4% 0.5% 2.2% 0.8%
海外で多く利用されている技術を持っている 23.7% 21.8% 32.1% 14.3% 27.7%
世界的な市場を持つ商品やサービスを持っている 38.3% 39.5% 36.3% 36.3% 45.4%
社長が外国人 1.0% 0.7% 1.4% 1.1% 0.8%
国際金融市場に進出している 3.5% 6.8% 0.9% 2.2% 0.8%
専門領域のスペシャリストになれる 7.5% 6.1% 11.6% 2.2% 13.1%
給料が年俸制 0.8% 1.4% 0.9% 0.0% 0.0%
その他 1.0% 0.7% 1.4% 1.1% 0.8%

（10） 16年卒での採用スケジュール変更の理由として「グローバル人材の育成」があることを知っていたか
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1775 356 529 393 497
はい 16.2% 18.8% 15.5% 16.0% 10.3%
いいえ 83.8% 81.2% 84.5% 84.0% 89.7%

（11） 入社後に海外で働きたいと思うか
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1775 356 529 393 497
入社後すぐにでも働きたい 7.4% 11.0% 8.1% 4.6% 3.4%
すぐにではないが将来的に働きたい 32.2% 37.1% 39.3% 23.4% 27.0%
特に働きたいとは思わない 43.0% 37.6% 39.1% 49.4% 49.1%
絶対に働きたくない 17.4% 14.3% 13.4% 22.6% 20.5%

▼入社後に海外で働きたいと思う方のみ回答

（12）入社後の支援として魅力的だと思う制度
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

683 171 251 110 151
大学・専門学校などの語学講座に無料で参加できる 49.6% 52.6% 49.4% 43.6% 53.0%
在籍中の海外留学が認められる上、費用を会社が負担 66.9% 66.1% 61.8% 74.5% 68.9%
海外勤務がある場合、現地での住居費を会社が負担してくれる 55.6% 52.6% 60.2% 52.7% 60.9%
海外勤務や留学の経験を確実に評価される制度がある 21.1% 24.0% 18.7% 20.0% 18.5%
その他 0.2% 0.6% 0.0% 0.0% 0.0%

（13）大学や大学院の在学中に一定期間留学をした経験があるか
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1775 356 529 393 497
ある 13.4% 12.6% 7.2% 20.6% 8.0%
ない 86.6% 87.4% 92.8% 79.4% 92.0%
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▼在学中に留学経験のない方のみ回答

（14）どのような条件が整っていれば留学をしていたと思うか
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1571 311 491 312 457
留学から帰国後他の学生と同じスケジュールで就職活動ができる 30.5% 28.6% 31.2% 32.1% 30.0%
留学に関する渡航費・学費の半額が公費や学校で負担される 57.0% 59.5% 53.2% 58.7% 54.9%
留学費用を全額無利子で借り入れられる 25.3% 28.9% 25.3% 22.8% 21.4%
留学先で取得した短期が全て卒業のための単位として認定される 29.4% 28.6% 27.9% 31.4% 30.4%
その他 3.6% 3.5% 4.5% 2.9% 3.7%
どんな条件があっても留学はしていないと思う 21.5% 17.0% 23.2% 23.4% 25.4%

■8：親・親族の影響や協力について
（1）企業や職種選択の際、親・親族の＜職業＞は影響があるか 【参考：2014年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1775 356 529 393 497 1780 379 507 384 510
影響がある 10.2% 11.5% 5.7% 13.0% 8.7% 10.2% 10.6% 9.7% 11.2% 7.5%
少しは影響がある 24.9% 27.5% 22.1% 24.9% 22.9% 27.8% 28.0% 22.9% 32.3% 25.3%
あまり影響がない 22.1% 19.4% 21.6% 25.2% 22.1% 18.3% 16.4% 18.1% 19.8% 20.6%
影響はない 42.8% 41.6% 50.7% 36.9% 46.3% 43.6% 45.1% 49.3% 36.7% 46.7%

（2）企業や職種選択の際、親・親族の＜意見＞は影響があるか 【参考：2014年卒】
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1775 356 529 393 497 1780 379 507 384 510
影響がある 11.3% 11.5% 5.5% 16.0% 10.3% 10.9% 8.7% 8.9% 14.6% 11.0%
少しは影響がある 34.0% 33.1% 31.4% 36.1% 36.6% 35.1% 30.3% 30.0% 42.2% 41.2%
あまり影響がない 26.5% 25.8% 26.3% 28.0% 24.7% 24.2% 24.5% 26.0% 22.4% 23.9%
影響はない 28.1% 29.5% 36.9% 19.8% 28.4% 29.8% 36.4% 35.1% 20.8% 23.9%

（3）就職活動に対する親・親族の協力はあるか 【参考：2014年卒】
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1775 356 529 393 497 1780 379 507 384 510
はい 81.1% 80.6% 83.7% 80.4% 78.5% 82.5% 79.4% 83.2% 84.4% 84.7%
いいえ 18.9% 19.4% 16.3% 19.6% 21.5% 17.5% 20.6% 16.8% 15.6% 15.3%

（4）どんな協力を望むか 【参考：2014年卒　※14年卒は複数回答】
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1775 356 529 393 497 1780 379 507 384 510
保護者向けのガイダンスや説明会に参加して欲しい 1.6% 2.0% 1.1% 1.8% 0.8% 2.6% 3.4% 1.2% 2.9% 2.9%
エントリーシートの作成や面接練習に力を貸して欲しい 6.3% 4.2% 5.3% 8.7% 8.2% 13.7% 10.6% 9.1% 18.8% 19.2%
交通費など金銭的に補助して欲しい 38.2% 41.0% 41.6% 32.8% 37.6% 57.4% 54.9% 54.2% 64.1% 52.0%
合同企業説明会や企業説明会に付き添って欲しい 0.5% 1.1% 0.4% 0.0% 0.0% 0.6% 1.1% 0.8% 0.3% 0.0%
企業選択の際にアドバイスが欲しい 8.5% 6.2% 5.9% 13.0% 7.8% 19.3% 16.1% 14.6% 25.5% 21.2%
自らの職業観を話してほしい 4.2% 4.8% 5.5% 2.5% 4.0% 17.2% 17.2% 13.4% 20.6% 15.7%
自己分析の際に協力してほしい 11.8% 9.3% 7.2% 17.6% 12.7% 27.9% 21.6% 17.9% 40.1% 34.5%
余計な口出しをしないでほしい 10.6% 11.8% 9.6% 9.9% 10.9% 21.2% 20.8% 17.6% 25.3% 19.0%
特に何も望まない 18.5% 19.7% 23.4% 13.7% 17.9% 19.0% 22.2% 25.2% 11.7% 16.3%

（5）自身の就職活動に関連して親・親族が保護者向けのイベントに参加したことがあるか 【参考：2014年卒】
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1775 356 529 393 497 1780 379 507 384 510
ある 5.9% 6.7% 4.3% 7.1% 3.4% 5.7% 5.5% 3.0% 8.6% 3.5%
ない 94.1% 93.3% 95.7% 92.9% 96.6% 94.3% 94.5% 97.0% 91.4% 96.5%

（6）就職活動の費用のうち親・親族からの援助割合 【参考：2014年卒】
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1775 356 529 393 497 1780 379 507 384 510
平均 43.1% 42.9% 45.3% 40.8% 45.4% 42.2% 42.4% 41.6% 43.6% 38.9%
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